

台灣蝴蝶之美 · 躍登國際舞台

農委會為推廣台灣蝴蝶生態之美，特與財團法人公共網路文教基金會合作，自5月2日至5月18日在美國國家自然歷史博物館辦理「台灣蝴蝶之美特展」。

台灣地理環境特殊，生物多樣性資源豐富，其中蝴蝶物種計超過400餘種，素有「蝴蝶王國」之美稱。

蝴蝶先生蔡百峻，是台灣生態守護者。他總是以尊天敬地的虔誠態度，用鏡頭代替獵槍，不殺生、不害生，專業於蝴蝶生態攝影30年，廣及於卵、幼蟲、蛹、成蝶等的蛻變暨其他野生動物及棲



蔡百峻的蝴蝶攝影作品在美國史密斯國家自然歷史博物館展出

息環境的紀錄，用攝影方式傳播大自然的智慧，深層刻畫地球所有物種之間的相互依存關係，並藉此宣示生態保育與環境維護的理念，從而引導世人如何虛心向大地這個母親學習，暨重新建構與自然調和的新文明模式，應具有宏觀的意義。

為促成本次參展並達宣傳效果，農委會特與財團法人公共網路文教基金會舉辦行前授旗及記者會，除強調本次展出之意義外，並籲請各界支持爭取將本次於史密斯國家自然歷史博物館展出之蝴蝶生態攝影作品永久於該館展出及典藏。

資料來源 | 農委會

農村婦女提升知能樂團—家政班

台灣農業發展成就卓越，除了一流的農業技術外，農業推廣教育亦功不可沒，其中家政推廣教育的成功是安定農村的重要力量。早期的農村環境與生活品質未盡理想，政府乃透過家政推廣工作來加強農村環境改善及提升農家婦女人力素質；民國60年代以後，隨著台灣經濟起飛、農村經濟結構改變與農村人口外移，農村人口開始老化，加上生活水準提高，農村家政推廣工作重點則逐漸轉向，以預防醫學之健康教育概念推動在地老化與健康老化工，辦理高齡者生活改善、開創居家照顧服務等。

目前農委會已於全國輔導成立4,966個家政班，班員人數達122,424人。本年度在

全國重點輔導2,652班家政班運作，班員計50,000人，以家政研習、營養與保健、在地老化與健康老化、侍親及開源節流等為中心議題，推動系列研習課程，並推動照顧服務、家庭照顧、家事管理、副業經營及第二專長等專業訓練共140班，預定輔導4,200人，期望經由系列訓練課程學習專業技能，輔導考取技術士證照，應用於照顧親人減少家庭支出，輔導就業投入農村高齡者照護產業。此外，農委會也結合鄉土文化、食材特色，發展田媽媽特色料理，配合農村休閒率由發展導入商機，推展農村多元化產業，每年可創造至少1億元的營業額。